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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Schroll, Genossinnen und Genossen, haben am 20. Februar 

2025 unter der Nr. 415/J an meine Amtsvorgängerin eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Strom- und Gas-Anbieterwechsel in Niederösterreich gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Ihren Fragen 1 bis 11: 

➢ Wie viele Stromversorger-Wechsel fanden 2023 und 2024 im Netzgebiet 
Niederösterreich statt? Bitte um Auflistung nach Monat und getrennt nach Haushalte 
und Nicht-Haushalte. 

➢ Wie viele Gasversorger-Wechsel fanden 2023 und 2024 im Netzgebiet Niederösterreich 
statt? Bitte um Auflistung nach Monat und getrennt nach Haushalte und Nicht-
Haushalte. 

➢ Welche Stromversorger waren in den Jahren 2023 und 2024 im Netzgebiet 
Niederösterreich aktiv? Bitte um monatliche Auflistung der Versorger. 

➢ Welche Gasversorger waren in den Jahren 2023 und 2024 im Netzgebiet 
Niederösterreich aktiv? Bitte um monatliche Auflistung der Versorger. 

➢ Wie viele Kund:innen hatten die einzelnen Stromversorger im Netzgebiet 
Niederösterreich in den Jahren 2023 und 2024. Bitte um Auflistung nach Monat, 
Versorger und getrennt nach Haushalte und Nicht-Haushalte. 

➢ Wie viele Kund:innen hatten die einzelnen Gasversorger im Netzgebiet 
Niederösterreich in den Jahren 2023 und 2024. Bitte um Auflistung nach Monat, 
Versorger und getrennt nach Haushalte und Nicht-Haushalte. 

➢ Wie hoch war die Wechselrate bei Stromversorgern in den Jahren 2023 und 2024 im 
Netzgebiet Niederösterreich in Prozent? Bitte um Auflistung nach Monat, Jahr und 
Endkund:innenkategorie (Haushalte/Nicht-Haushalte). 

➢ Wie hoch war die Wechselrate bei Gasversorgern in den Jahren 2023 und 2024 im 
Netzgebiet Niederösterreich in Prozent? Bitte um Auflistung nach Monat und 
Endkund:innenkategorie (Haushalte/Nicht-Haushalte). 
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➢ Welcher Stromversorger im Netzgebiet Niederösterreich verzeichnete in den Jahren 
2023 und 2024 den größten Verlust an Haushaltskund:innen und wie hoch war dieser 
Verlust? Bitte um Angabe in absoluten Zahlen und Prozent. 

➢ Welcher Gasversorger im Netzgebiet Niederösterreich verzeichnete in den Jahren 2023 
und 2024 den größten Verlust an Haushaltskund:innen und wie hoch war dieser 
Verlust? Bitte um Angabe in absoluten Zahlen und in Prozent. 

➢ Falls sie obige Fragen nicht oder nur zum Teil beantworten können: Warum 
veröffentlichen Sie die Daten nicht in angefragtem Umfang? 

 

 

Ich darf darauf hinweisen, dass ich nach den Bestimmungen des Bundesministeriengesetzes  

in der nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 10/2025, zur Beantwortung dieser 

parlamentarischen Anfrage nicht mehr zuständig bin. Ich habe sie daher an den 

Bundesminister für Wirtschaft, Energie und Tourismus zur Beantwortung weitergeleitet. 

 

 

 

 

 

 

 

i.V. Dr.in Anna Sporrer 
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